

2025年4月12日

星期六

农历乙巳年三月十五

第2524期

本期8版

准印证号(B)0190

# 崇明報

每逢周六出版



## 深入贯彻中央精神 八项规定精神 区委中心组(扩大)学习会举行

□记者 季佳倩

本报讯 4月9日上午,区委中心组(扩大)学习会举行,邀请市委党校党的建设教研部主任赵刚印教授作题为《深入学习领会习近平总书记关于党的作风建设的重要论述,锲而不舍贯彻中央八项规定精神》的专题辅导报告。区委书记缪京主持会议并讲话。区委副书记、区长李峻,区人大常委会主任薛红,区政协主席张权权等区四套班子领导出席会议。

会上,赵刚印教授将理论分析与实际案例相结合,从“悟、学、查、改”4个角度对中央八项规定精神进行了重点解读。

会议指出,要坚持刀刃向内,把作风建设引向深入。以学习贯彻为契机,聚焦打造堪当世界级生态岛建设重任的党员、干部队伍,发扬彻底的自我革命精神,以抓铁有痕、踏石留印的劲头,锲而不舍落实中央八项规定精神,持之以恒抓好正风肃纪反腐,把全面从严治党向纵深推进。要坚持系统观念,把学习教育抓出成效。增强学习教育的责任感、紧迫感,抓好“学、查、改”一体推进,持续加固中央八项规定堤坝,确保学有质量、查有力度、改有成效。要坚持抓在经常,把廉洁文化融入日常。大力营造良好政治生态、不断密切党群干群关系、持续引领社会文明新风,把作风建设抓常、抓细、抓长,以优良党风政风引领社风民风,为生态岛建设营造干部敢为、企业敢干、群众敢创的良好氛围。

会后,还举行了区深入贯彻中央八项规定精神学习教育专题学习研讨会。部分领导同志围绕学习贯彻中央八项规定精神,结合此次区委中心组(扩大)学习会内容和前期自学情况,进行了交流发言。



72小时崇明  
气象预报

4月12日  
(星期六)  
7℃/16℃

小雨转晴

4月13日  
(星期日)  
9℃/18℃

晴

4月14日  
(星期一)  
10℃/20℃

晴

## 全力提升船海产业发展能级

2025年度长兴岛船海产业协同创新资源对接会举行

□记者 张永昌

本报讯 4月11日,2025年度长兴岛船海产业协同创新资源对接会在上海长兴岛开幕。市相关部门、崇明区委区政府、驻岛央企、科研院所等单位领导,以及企业代表、行业协会、智库专家近300人出席大会开幕式。

崇明区委书记、市长兴岛管委会上党组书记、常务副主任缪京表示,当前,长兴岛正深入贯彻落实海洋强国、

长江经济带发展等国家战略,按照市委市政府推动船舶海工产业进一步集聚长兴岛的要求,加快建设世界级现代化造船基地。我们始终坚持提升船海产业集群层级,积极推动高质量发展;始终坚持提升科技创新赋能强度,着力打造海洋科技策源地;始终坚持提升船海产业链韧性,深化产学研协同创新;始终坚持推动“产城人文”融合发展,打造长兴海装科创城,长兴岛正迎来前所未有的发展机遇。我们将

聚焦建设世界领先的现代化造船基地,大力构建开放共享的创新平台、精准对称的服务平台、互惠共赢的合作平台,全力提升船海产业发展能级,加快产业链协同创新,推动产城融合发展,与大家携手并进,共同开创长兴“强链协同赋能海洋,创新智造链动未来”新局面。

市产业协同创新领导小组办公室主任彭崧表示,当前长兴岛海洋产业蓬勃发展,各单位要胸怀“两个大局”、坚

持“四个放在”,在船海高端产品研发、战略科技力量引入、关键核心设备智造等方面持续发力。市产业创新协同办将全力支持船海产业协同创新资源对接,大力支持崇明区和市长兴岛管委会协调推进各项服务保障工作,为长兴岛重点区域高质量发展提供有力支撑。

开幕式上发布了本年度104项高端设备、产品配套及科技创新类需求,举行了部分新落户优质项目和上届对接落地成果合作签约,

(下转3版)

## 区委季度工作会议举行

□记者 张永昌

本报讯 区委季度工作会议4月7日下午举行,区委书记缪京主持会议并强调,要认真贯彻落实全国两会精神和市委季度工作会议精神,进一步细化落实区委全会决策部署,坚定信心、勇担使命、锚定目标,把奋力一跳的干劲鼓起来,全力以赴抓好当前各项工作,为圆满完成全年各项目标任务奠定更加扎实的基础。

区委副书记、区长李峻部署二季度经济社会发展重点工作。

缪京结合今年以来经济运行调度、项目建设、招商引资、服务基层等工作,同与会同志研判形势、查找问题、分析原因,就全局工作谋划布局、经济运行调度、乡镇诉求办理机制、发展软环境等提出明确要求。

缪京指出,今年以来,全区发展势头总体向好。当前,崇明发展的内外环境、条件等都发生了新的变化,必须

从实际出发,把实事求是作为一种本领去掌握、作为一种责任去担当。制定政策、发展经济、实施项目,既要提前布局,为未来的发展留出空间,又要不脱离实际,做好“应不应该办”的价值判断和“可不可以办”的技术判断,以多谋善思推动各项工作更加科学、更显主动、更可持续。

缪京指出,经济发展越是面临压力,越需要强化战略敏捷、增强战略主动,提高聚焦狠节、攻坚克难的能

力。要聚精会神、鼓起勇气、向难而行,积极有效破解难题。要加快招商转型,深耕优势领域,选准细分赛道,加快从“招企业”转向“引产业”、从“拼政策”转向“拼服务”,千方百计稳定税基、做大税源、做优税质,优化支出结构,严守财经纪律。要着力找到解决历史遗留问题的根源与核心,提出合法合情合理的解决方案。要积极奋力一跳,努力推动经济社会发展再上新台阶。

(下转5版)

## 区领导带队开展巡林巡河

□记者 郭杨如熠

本报讯 4月8日上午,区委书记、区总河长、总林长缪京前往庙镇、绿华镇开展巡林巡河。缪京强调,要以习近平生态文明思想为指导,全面贯彻党的二十大精神,深入落实河湖长制、林长制,以治水兴水、治林兴林为重点,一以贯之、久久为功,不断厚植生态优势,努力把崇明建设成为人与自然和谐共生的美丽家园。

缪京来到庙镇联益村和镇东村,实地察看生态廊道项目建设和小微开放休闲林地抚育管护情况,听取有关部门关于林地项目建设管理的汇报。在环岛运河(南横引河段),缪京沿河一路步行,边走边了解水岸景观提升及河道养护工作,察看周边公共配套设施等情况。缪京还来到崇西水闸,参观“红秀带”崇西水闸站,登上观景平台,眺望崇明西部的生态景观,听取有关部门关于河道整治与水

闸管理情况的介绍,就沿岸水土保持、河道水质改善等情况与有关负责人深入交流。

缪京指出,治水治林是一项系统工程,要进一步强化“时时放心不下”的责任感,在巡、盯、管、督上下功夫,推动河湖治理可预测、可调度,林业治理全链条、全过程。要深挖水林等生态资源价值,因地制宜发展林业碳汇、亲水经济等新质生产力,不断塑造水、林高质量发展新动能新优势。要注重

完善部门联动机制,建强河湖长、林长队伍,严格落实巡河、护林制度,强化河湖林地资源管护,提高绿色生态空间品质。要以深入贯彻中央八项规定精神学习教育为契机,一严到底推动各级河湖林长更好履职尽责。要坚持把人民城市理念融入治水治林工作全过程,大力引导各方力量参与,加强志愿者队伍建设,形成全社会共同保护生态环境的强大合力。

副区长胡柳强参加调研。

## 千余款花卉在崇明惊艳亮相



▲花卉爱好者前来观赏交流

□记者 秦浩 摄影 吴雄

本报讯 近日,2025上海花港国际花艺节暨源怡第十四届新优品种展示会在崇明智慧生态花卉园拉开帷幕。本届展会以“花漾申城,美绽万家”为主题,100多个新优品种、1300多款花卉物种联袂登场,吸引了来自全国各地的花卉爱好者和专业人士前来观赏交流。据了解,本次活动于4月12日面向公众开放,持续至5月5日。

步入室内智慧展馆,天竺葵、向日葵、超级海棠、超级舞春花……各色花卉争奇斗艳。在超级海棠展示区,不少观众被绚烂多彩的海棠花所吸引。“这款叫超级海棠‘巨无霸’,它的特点是更大、更壮、更耐热,今年我们还新增了花色。”上海源怡种苗股份有限公司讲解员介绍。

悬挂于展区上空的舞春花吊篮成为吸睛焦点,饱满花球中盛放的正是明星品种——蜂鸟系列。该品种以紧凑株型、强分枝性及饱满花型见长。

(下转5版)